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REPERTORIO numero 57420

ATTI numero 36621

REPUBBLICA ITALIANA

VERBALE DELL'ASSEMBLEA

ORDINARIA DELLA SOCIETA'

"FIDIA - S.p.A."

Il quattordici novembre duemilaventitré.

(14-11-2023)

In San Mauro Torinese (TO), in una sala al piano primo presso la sede

della società in corso Lombardia n. 11, alle ore quindici circa.

Avanti me dottor ANDREA GANELLI,

notaio in Torino, iscritto al Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di

Torino e Pinerolo,

senza l'assistenza dei testimoni non essendone necessaria la presenza

ai sensi di legge;

è personalmente comparso il signor:

= MANIGLIO Luigi, nato a Roma il 22 gennaio 1962, domiciliato per

la carica in San Mauro Torinese, corso Lombardia n. 11,

della cui identità personale io notaio sono certo, il quale agendo nella

sua qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione della so-

cietà "FIDIA - S.p.A.", con sede in San Mauro Torinese, corso Lombar-

dia n. 11, capitale sociale Euro 27.123.000,00 (ventisettemilionicento-

ventitremila virgola zero zero), sottoscritto e versato per Euro

7.123.000,00 (settemilionicentoventitremila virgola zero zero), iscritta

al Registro delle Imprese di Torino con il numero di codice fiscale

Registrato presso
l'Ufficio Territoriale
di TORINO - D.P. I°
il 21 novembre 2023
n. 52377  serie  1T
euro  200,00
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05787820017 ed al Repertorio Economico Amministrativo presso la

Camera di Commercio di Torino al numero 735673, il quale

premette:

a) - che l'assemblea ordinaria degli azionisti della società "FIDIA -

S.p.A." è stata convocata per questo giorno, luogo ed ora, in prima

convocazione, con avviso pubblicato per estratto sul quotidiano "ITA-

LIA OGGI" in data 6 ottobre 2023, per discutere e deliberare sul se-

guente

"Ordine del Giorno

1. Presentazione della relazione redatta dagli Amministratori ex art.

2446 sulla situazione patrimoniale.

2. Nomina di 2 nuovi amministratori ai sensi dell'art. 14 dello statuto

societario.";

b) - che, ai sensi di statuto e su unanime designazione dei presenti, es-

so comparente assume la presidenza dell'assemblea;

c) - che l'assemblea ordinaria degli azionisti in data 29 aprile 2002 ha

approvato un regolamento assembleare, successivamente modificato

dall'assemblea ordinaria degli azionisti in data 28 aprile 2011, e che lo

svolgimento della presente assemblea è stato quindi disciplinato dal

predetto regolamento;

d) - che il capitale sociale di Euro 27.123.000,00 (ventisettemilionicen-

toventitremila virgola zero zero) è sottoscritto e versato per Euro

7.123.000,00 (settemilionicentoventitremila virgola zero zero) ed è

suddiviso in numero 6.942.141 (seimilioninovecentoquarantaduemila-

centoquarantuno) azioni ordinarie prive del valore nominale ammes-
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se alle negoziazioni presso Euronext Milan, mercato regolamentato or-

ganizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A.;

e) - che alla data del 16 ottobre 2023 la società detiene numero 10.000

(diecimila) azioni proprie, pari allo 0,14% (zero virgola quattordici

per cento) circa del capitale sociale sottoscritto e versato, il cui diritto

di voto è sospeso ai sensi dell'articolo 2357-ter, comma 2 del Codice

Civile;

f) - che le azioni proprie sono tuttavia computate nel capitale ai fini

del calcolo delle quote richieste per la costituzione e per le delibera-

zioni dell'assemblea;

g) - che non sono state emesse azioni di categoria diversa da quelle or-

dinarie;

h) - che le azioni sono indivisibili, nominative e immesse in regime di

dematerializzazione nel sistema di gestione accentrata gestito da Mon-

te Titoli;

ciò premesso,

rivolge un saluto ai presenti e dichiara aperta la seduta.

Quindi il Presidente dell'assemblea

 constata e dà atto:

a) - che per il Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presidente,

partecipano ai lavori assembleari ovvero sono assenti giustificati, co-

me da annotazione apposta a fianco di ciascun nominativo, i Consi-

glieri signori:

- CULICCHI Roberto, Vice Presidente, assente;

- DONZELLI Monica, presente;
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- LIVELLI Marco, presente;

- MORGAGNI Laura, presente in video collegamento;

b) - che per il Collegio Sindacale partecipano ai lavori assembleari ov-

vero sono assenti giustificati, come da annotazione apposta a fianco

di ciascun nominativo, i Sindaci effettivi signori:

- CERAOLO dott. Massimo, Presidente,  presente;

- PINTOSSI dott. Paolo, presente;

- SCHEMBARI dott.ssa Mariarosa, presente;

c) - che, come risulta dall'avviso di convocazione, la società ha desi-

gnato, ai sensi dell'articolo 135-undecies del Testo Unico Finanza, la

società "Computershare S.p.A.", quale soggetto ("Rappresentante De-

signato") a cui l'avente diritto di voto, legittimato nelle forme di leg-

ge, poteva gratuitamente conferire delega con istruzione di voto su

tutte o alcune delle proposte all'ordine del giorno, nel rispetto delle

previsioni di cui all'art. 135-undecies del Testo Unico Finanza;

d) - che "Computershare S.p.A.", in qualità di Rappresentante Desi-

gnato, non rientra in alcuna delle condizioni di conflitto di interesse

indicate dall'art. 135-decies del Testo Unico Finanza. Tuttavia, nel ca-

so si verifichino circostanze ignote ovvero in caso di modifica o inte-

grazione delle proposte presentate all'assemblea, "Computershare

S.p.A." ha dichiarato che non intende esprimere un voto difforme da

quanto indicato nelle istruzioni di voto;

e) - che in relazione all'odierna assemblea non risulta sia stata promos-

sa sollecitazione di deleghe ex art. 136 e seguenti TUF;

f) - che entro il termine del 15 ottobre 2023 non è pervenuta alla So-
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cietà alcuna richiesta di integrazione dell'elenco delle materie da trat-

tare ovvero proposta di deliberazione su materie già previste all'ordi-

ne del giorno da parte degli azionisti che, anche congiuntamente, rap-

presentino almeno il 2,5% (due virgola cinque per cento) del capitale

sociale, ai sensi dell'articolo 126-bis, comma 1, primo periodo, del TUF;

g) - che non sono state proposte domande sulle materie all'ordine del

giorno prima dell'odierna assemblea, ai sensi dell'articolo 127-ter del

TUF, nel rispetto del termine indicato nell'avviso di convocazione (e

cioè entro il 3 novembre 2023);

h) - che, in ottemperanza a quanto richiesto dalla CONSOB, gli azioni-

sti che, secondo le risultanze del Libro dei Soci, integrate dalle comu-

nicazioni pervenute ai sensi dell'articolo 120 del D.Lgs 58/98, nonché

dalle altre informazioni a disposizione della società, che risultano par-

tecipare, direttamente o indirettamente, in misura superiore al 5%

(cinque per cento) al capitale sociale rappresentato da azioni con dirit-

to di voto, risultano essere:

- Negma Group Investment Ltd, titolare di numero 1.690.973 (unmi-

lioneseicentonovantamilanovecentosettantatre) azioni ordinarie, pari

al 24,358% (ventiquattro virgola trecentocinquantotto per cento) circa

del capitale sociale;

- FAI HOLDING AG, titolare di numero 1.119.541 (unmilionecentodi-

ciannovemilacinquecentoquarantuno) azioni ordinarie, pari al

16,150% (sedici virgola centocinquanta per cento) del capitale sociale;

- Giuseppe MORFINO, titolare di numero 895.633 (ottocentonovanta-

cinquemilaseicentotrentatre) azioni ordinarie, pari al 12,920% (dodici
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virgola novecentoventi per cento) circa del capitale sociale;

- Riccardo ROSA, titolare di numero 385.000 (trecentoottantacinque-

mila azioni ordinarie, pari al 5,546% (cinque virgola cinquecentoqua-

rantasei per cento) circa del capitale sociale

- Flavio SIMOLA, titolare di numero 385.000 (trecentoottantacinque-

mila azioni ordinarie, pari al 5,546% (cinque virgola cinquecentoqua-

rantasei per cento) circa del capitale sociale;

i) - che non può essere esercitato il diritto di voto inerente alle azioni

quotate per le quali non siano stati adempiuti dai relativi titolari gli

obblighi di comunicazioni di cui agli Articoli 120 e 122, primo com-

ma, del TUF concernenti, rispettivamente, le partecipazioni superiori

al 5% (cinque per cento) del capitale della società e i patti parasociali;

l) - che all'apertura dei lavori sono presenti e validamente rappresen-

tati in proprio e per delega, numero 6 (sei)  azionisti portatori di nu-

mero 3.584.838 azioni, pari al  51.638796 % del capitale sociale, tutte a-

venti diritto di voto, il tutto come risulta dall'elenco che verrà allegato

al termine del presente verbale;

m) - che, ai sensi della normativa applicabile, l'elenco nominativo dei

partecipanti per delega all'assemblea, con l'indicazione del relativo

numero delle azioni per le quali è stata effettuata la comunicazione

da parte dell'intermediario alla società ai sensi dell'articolo 83-sexies

del TUF, completo di tutte le altre informazioni richieste dalla CON-

SOB, verrà allegato al verbale della presente assemblea, come parte in-

tegrante dello stesso;

n) - che è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe
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per la rappresentanza in assemblea ai sensi di legge, che le medesime

risultano regolari ai sensi delle vigenti disposizioni e che sono state

acquisite agli atti della società;

o) - che sono stati regolarmente espletati nei confronti della CONSOB,

della Borsa Italiana S.p.A. e della Monte Titoli S.p.A. gli adempimenti

informativi previsti dalla legge e dalle disposizioni degli Enti stessi e

che non sono pervenute alla società richieste di chiarimenti od osser-

vazioni.

Il Presidente dell'assemblea riferisce poi:

a) - che in rappresentanza della società di revisione "DELOITTE &

TOUCHE S.p.A." nessuno è presente;

b) - che non risultano, per quanto a conoscenza della società, pattui-

zioni od accordi di alcun genere tra azionisti in merito all'esercizio

dei diritti inerenti alle azioni e/o al trasferimento delle stesse;

c) - che assistono ai lavori assembleari addetti per la rilevazione dei

voti.

Il Presidente dell'assemblea invita comunque chi avesse altre comuni-

cazioni da dare al riguardo di volerle effettuare.

Nessuno  avendo chiesto la parola, il Presidente dell'assemblea chie-

de ai partecipanti di far presente l'eventuale carenza di legittimazione

al voto o l'esistenza di altre situazioni ostative all'esercizio del diritto

di voto ai sensi della normativa vigente.

Nessun  intervenendo, il Presidente ritiene che non vi siano situazioni

di esclusione dal diritto di voto.

Quindi il Presidente dell'assemblea dichiara la presente assemblea or-
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dinaria validamente costituita in prima convocazione ed idonea a de-

liberare sugli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Presidente dell'assemblea passa alla trattazione del primo punto al-

l'ordine del giorno, della presente assemblea

1. Presentazione della relazione redatta dagli Amministratori ex art.

2446 sulla situazione patrimoniale

ed illustra la situazione economico-patrimoniale e finanziaria della so-

cietà alla data del 30 settembre 2023, dalla quale emergono riserve ne-

gative per Euro 1.656.000,00 (unmilioneseicentocinquantaseimila vir-

gola zero zero) attribuibili ai soci ed Euro 1.747.000,00 (unmilioneset-

tecentoquarantasettemila virgola zero zero) per perdite relative al pe-

riodo 1° gennaio 2023 - 30 settembre 2023, che rendono necessario as-

sumere i provvedimenti di cui all'articolo 2446 del Codice Civile.

A tal fine il Presidente dell'assemblea richiama la relazione illustrati-

va predisposta dall'organo amministrativo ai sensi e per gli effetti di

cui all'articolo 2446, primo comma del Codice Civile, e dell'articolo

74, primo comma del Regolamento Consob numero 11971 del 14 mag-

gio 1999 e successive modifiche ed integrazioni, depositata presso la

sede sociale e sul sito internet della società nei termini di legge.

Il Presidente dell'assemblea cede la parola al dott. Massimo CERAO-

LO, il quale, a nome del Collegio Sindacale,  richiama le osservazioni

dell'organo di controllo redatte ai sensi delle citate norme, depositata

presso la sede sociale e sul sito internet della società nei termini di leg-

ge.

Su richiesta del Presidente dell'assemblea allego al presente verbale:
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- sotto la lettera "A" la relazione illustrativa degli amministratori re-

datta ai sensi e per gli effetti dell'articolo 2446 del Codice Civile, con

inserita la situazione economico-patrimoniale e finanziaria della so-

cietà alla data del 30 settembre 2023;

- sotto la lettera "B" le osservazioni del Collegio Sindacale,

previa sottoscrizione del comparente e mia ed omessane la lettura per

dispensa avuta dallo stesso.

Il Presidente dell'assemblea - dopo avere dichiarato che successiva-

mente alla redazione della relazione degli amministratori non sono in-

tervenuti fatti di rilievo - invita me notaio a dare lettura della seguente

"Prima Proposta Deliberativa

L'assemblea dei soci della società "FIDIA - S.p.A.",

- riunita in prima convocazione il 14 novembre 2023,

- sentito l'esposto del Presidente,

- esaminata la relazione illustrativa redatta dal Consiglio di Ammini-

strazione ai sensi dell'articolo 2446, primo comma del Codice Civile e

dell'articolo 74, primo comma del Regolamento Consob numero

11971 del 14 maggio 1999 e successive modifiche ed integrazioni,

- preso atto delle osservazioni del Collegio Sindacale redatte ai sensi

dell'articolo 2446 del Codice Civile,

- preso atto della situazione economico-patrimoniale e finanziaria del-

la società alla data del 30 settembre 2023,

d e l i b e r a

a) - di approvare la situazione economico-patrimoniale e finanziaria

della società alla data del 30 settembre 2023, quale illustrata dal Presi-
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dente ed allegata al presente verbale sotto la lettera "A";

b) - di rinviare a nuovo le perdite emergenti dalla suddetta situazione

economico-patrimoniale e finanziaria della società alla data del 30 set-

tembre 2023;

c) - di attribuire al Presidente del Consiglio di Amministrazione ogni

più ampio potere utile o necessario per dare esatta esecuzione alle

presenti delibere.".

Il Presidente dell'assemblea dichiara aperta la discussione.

Interviene l'azionista Carlo Maria BRAGHERO, il quale lamenta l'irre-

peribilità sul sito web della società del regolamento assembleare, chie-

de rassicurazione sulla effettiva disponibilità di cassa per far fronte a-

gli impegni concordatari, chiede precisazioni su eventuali fatti so-

pravvenuti dopo la data di riferimento della relazione e infine chi sia

il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili. Il Presi-

dente dà riscontro rassicurando sul fatto che la liquidità sarà sufficien-

te e fornendo le altre informazioni richieste.

Nessun  chiedendo di intervenire il Presidente dichiara quindi chiusa

la discussione e, prima di passare alla votazione  comunica che la rap-

presentanza in sala, in questo momento, è di numero  3.584.838 azioni.

Il Presidente dell'Assemblea mette quindi in votazione la prima pro-

posta deliberativa letta da me notaio all'assemblea.

Segue la votazione.

Quindi il Presidente dell'assemblea dichiara che la prima proposta de-

liberativa, letta da me notaio, ha ottenuto: l'approvazione unanime.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara che la prima proposta deliberati-
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va, letta da me notaio, è stata approvata

Il Presidente dell'assemblea passa alla trattazione del secondo punto

posto all'ordine del giorno

2. Nomina di 2 nuovi amministratori ai sensi art. 14 dello statuto so-

cietario

ed illustra la relazione all'uopo predisposta dal Consiglio di Ammini-

strazione come ultima modificata e pubblicata sul sito internet della

società in data 9 novembre 2023.

Terminata la sua esposizione, il Presidente dell'assemblea mi conse-

gna la suddetta relazione che allego al presente verbale  sotto la lette-

ra "C", previa sottoscrizione del comparente e mia ed omessane la let-

tura per dispensa avuta dallo stesso.

Avuta la parola, il dr. Massimo Ceraolo, a nome del Collegio Sindaca-

le, dichiara di non avere osservazioni da formulare.

Il Presidente dell'assemblea invita quindi me notaio a dare lettura del-

la seguente

"Seconda Proposta Deliberativa

L'assemblea ordinaria dei soci della società "FIDIA - S.p.A.",

- riunita in prima convocazione il giorno 14 novembre 2023,

- sentito l'esposto del Presidente,

- preso atto della dichiarazione del Collegio Sindacale,

d e l i b e r a

a) - di aumentare da 5 (cinque) a 7 (sette) il numero dei componenti il

consiglio di amministrazione;

b) - di nominare, fino alla scadenza dell'attuale Consiglio di Ammini-
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strazione in carica, e cioè fino alla data dell'Assemblea che sarà convo-

cata per l'approvazione del bilancio al 31 dicembre 2025, quali Consi-

glieri i signori:

- CALLEGARI Mia, nata a Torino il 31 marzo 1971, codice fiscale CLL

MIA 71C71 L219P,

- GASPERINI Gaetano, nato a Torre Annunziata (NA) il 22 febbraio

1962, codice fiscale GSP GTN 62B22 L245W,

a carico dei quali non sussistono cause di decadenza o di ineleggibi-

lità, entrambi domiciliati per la carica presso la sede della società, con-

fermando agli stessi il medesimo compenso attribuito a ciascun Consi-

gliere secondo quanto deliberato dall'Assemblea ordinaria in data 27

aprile 2023.".

Il Presidente dell'assemblea dichiara aperta la discussione.

Interviene l'azionista Carlo Maria BRAGHERO il quale esprime dis-

senso rispetto alla proposta sia per ragioni di metodo ( incongruenza

nei documenti di presentazione e sui termini per la presentazione del-

le candidature) che di merito ( con riguardo al numero dei Consiglieri

ed all'emolumento ).

Dà riscontro il Presidente fornendo i chiarimenti richiesti.

Nessun  altro chiedendo di intervenire il Presidente dichiara quindi

chiusa la discussione e, prima di passare alla votazione  comunica che

la rappresentanza in sala, in questo momento, è di numero  3.584.838

azioni.

Il Presidente dell'Assemblea mette quindi in votazione la proposta di

aumentare da 5 (cinque) a 7 (sette) il numero dei componenti il con-
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siglio di amministrazione letta da me notaio all'assemblea.

Segue la votazione.

Quindi il Presidente dell'assemblea dichiara che la suddetta proposta

deliberativa, letta da me notaio, ha ottenuto:

voti contrari n. 2.701 portati dai soci Carlo Maria BRAGHERO e I Sha-

res

astenuti  n.  zero

voti favorevoli  n.  3.582.137.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara che la suddetta proposta delibe-

rativa, letta da me notaio, è stata approvata  a maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea mette quindi in votazione la proposta di

nominare 2 (due) nuovi amministratori letta da me notaio all'assem-

blea.

Segue la votazione.

Quindi il Presidente dell'assemblea dichiara che la suddetta proposta

deliberativa, letta da me notaio, ha ottenuto:

voti contrari n. 2.691 del socio I Shares

astenuti n. 10 del socio BRAGHERO

voti favorevoli  n.  3.582.137.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara che la suddetta proposta delibe-

rativa, letta da me notaio, è stata approvata  a maggioranza.

Nulla più essendovi da deliberare e più nessuno chiedendo la parola,

la seduta viene tolta essendo le ore quindici e trentacinque, previa ri-

chiesta di allegare l'elenco dei partecipanti che io notaio allego sotto

la lettera "D", previa sottoscrizione del comparente e mia ed omessa-
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ne la lettura per dispensa avuta dal comparente.

Le spese del presente atto e relative sono a carico della società.

Richiesto io notaio ricevo questo atto da me redatto e scritto in parte

da me, in parte da persone di mia fiducia ed in parte dattiloscritto da

persona pure di mia fiducia su pagine sedici circa di quattro fogli,

quale atto leggo al comparente che approvandolo e confermandolo

meco notaio lo sottoscrive.

L'atto viene sottoscritto essendo le ore quindici e trentacinque.

F.ti: Luigi MANIGLIO

ANDREA GANELLI notaio
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